1.

Compléter la carte de I'Europe ci-dessous

a. Localise (c'est-a-dire écrit au bon endroit sur les traits) le nom (4) :

- de I'océan
- des 2 mers
- du Rhin

b. Localise I'Oural et les Alpes (2)

c. Entaidant des limites en pointillés, colorie (4):

- en bleu le domaine bioclimatique océanique

- en vert le domaine bioclimatique continental

- en orange le domaine bioclimatique méditerranéen
- en violet le domaine bioclimatique polaire
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Document 1: L’évolution de Ia

Rappelle en une ou deux phrases la superficie de 'Europe, le nombre d'états et le

nombre d’habitants. (2)

Comment s’appelle I'organisation régionale qui regroupe 25 états depuis 2004 ? (1)
Qu'est-ce que la densité ? Comment s'appelle I'espace ol il y a les plus fortes

densités et qun concentrent le plus de villes ? (2)

Etude de documents (12 pomts) ,

L’Europe est il un espace trés urbanisé ? Justifie ta réponse. (1)
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Document 2: L’évolution du taux de

natalité et du taux de mortalité en

population européenne et africaine Espagne
emiors digpions - Année Taux de natalité Taux de mortalité
[ ; (en 0/00) (0/00)
ézr i 1960 21 9
, b Bl 1970 20 9
. 1980 4 15 8
1990 11 8
2000 9 . 9
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Doc.1 : Compare 'évolution de la population africaine et européenne. N'oublie pas de
justifier ta réponse a I'aide des chiffres fournis par le document. (2)
Doc.2 : Compléte & l'aide du tableau le graphique ci-dessous (en bleu la courbe du
taux de natalité, en rouge celle du taux de mortalité, en jaune I'espace entre' les deugz
courbes). Que représente I'espace entre les deux courbes ? Comment évolue-t-i

(justifie ta réponse) ? (3)

Doc.1 et 2 : Comment, a exemple de 'Espagne, 'évolution des taux de natalité et de
mortalité peuvent-ils expliquer I'évolution de la population européenne ? (1)
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